

Пролетарият всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
126 (4937)
СРЕДА
18
ОКТАБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Да здравствует Октябрьская революция, принесшая трудящимся великие социальные блага — право на труд, образование, отдых, охрану здоровья, обеспечение в старости, неуклонный рост благосостояния!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Советской власти)

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует Великий Октябрь, навсегда освободивший народы нашей страны от капиталистического рабства и национального угнетения!

4. Да здравствует Октябрьская революция, принесшая трудящимся великие социальные блага — право на труд, образование, отдых, охрану здоровья, обеспечение в старости, неуклонный рост благосостояния!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — идейное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против классового и национального гнета, за победу социализма и коммунизма!

6. Пусть живет в веках имя вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции, вождя Коммунистической партии, руководителя первого в мире государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!

7. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!

8. Пусть вечно живет в памяти народной беспримерный подвиг большевиков-ленинцев, героев Октября и гражданской войны, всех бесстрашных борцов за победу социализма!

9. Слава братьям по классу, интернационалистам зарубежных стран, поднявшим знамя борьбы в поддержку молодой Республики Со-

ветов, героически сражавшимся в рядах Красной Армии против полчищ интервентов и белогвардейцев!

10. Слава героическим советским воинам, партизанам и подпольщикам Великой Отечественной войны!

11. Вечная память героям, отдавшим свою жизнь за победу революции, свободу и независимость нашей Родины!

12. Слава строителям первых пятилеток — мужественным борцам за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства!

13. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

14. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

15. Пусть крепнет и процветает Союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа Советского социалистического государства!

16. Да здравствует славная советская интеллигенция — активный участник строительства коммунистического общества в нашей стране!

17. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вождь победоносной пролетарской революции, вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

18. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплавляйтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

19. Да здравствует рожденное Великим Октябрем наше родное многонациональное Советское социалистическое государство!

20. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

21. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР — великое завоевание Октябрьской социалистической революции!

22. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

23. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

24. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

25. Юноши и девушки! Будьте верными продолжателями революционных традиций Великого Октября! Боритесь за торжество коммунистических идеалов!

26. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина за коммунизм!

27. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, завоеваний социализма!

28. Народы Советского Союза! Строительство коммунизма — наш патриотический и интернациональный долг! Все силы на успешное выполнение задач коммунистического строительства, определенных Программой партии и XXIII съездом КПСС!

29. Слава передовым коллективам — победителям социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября! Выше знамя борьбы за успешное, выполнение заданий пятилетнего плана!

Горячий привет ударникам и коллективам коммунистического труда!

30. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за неуклонный рост народного хозяйства — основы дальнейшего под'ема материального и культурного уровня жизни народа!

(Окончание на 2 стр.)

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 5 ноября на четверг 9 ноября 1967 года.



С большим производственным подъемом трудятся в эти дни горняки первого участка шахты № 4. В текущем месяце они ежедневно выполняют суточные задания на 118-120 процентов и уже выдали на-гора более 500 тонн высококачественного угля сверх плана. Многие горнорабочие очистного забоя добывают по полторы-две тонны угля сверх нормы.

На снимке: передовые производственники (слева направо) Х. Ф. Ульметаев, Е. А. Антропов, И. В. Нахратов, А. Е. Галаустьян, бригадир М. А. Мавлютов, М. Г. Ямалдиев.

Торжественный митинг в Волгограде

ВОЛГОГРАД 15 октября в Волгограде, на легендарном Мамеевом кургане, состоялся торжественное открытие памятника-ансамбля героям Сталинградской битвы.

На Мамеевом кургане, где сооружен грандиозный памятник-ансамбль, состоялся митинг трудящихся города-героя. На Центральной трибуне находились товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, видные военачальники, участники Сталинградской битвы, руководители партийных и советских организаций Волгограда и области, делегаты городов-героев.

На митинге выступил первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, мастер завода «Красный Октябрь», Герой Социалистического Труда А. Ф. Серков, комбайнер совхоза «Пролетарин», Герой Социалистического Труда А. К. Архипов, бывший командующий Сталинградским фронтом, Маршал Советского Союза А. И. Еременко, бывший командующий 62-й армией, Маршал Советского Союза В. И. Чуйков, участник боев за Сталинград, Герой Советского Союза Я. Ф. Павлов, студентка политехнического института Л. М. Кирилина.

С речью на митинге выступил тепло встреченный собравшимися Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Митинг окончен. Товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, маршалы Советского Союза и родной войск, генералы проходят в зал пантеона. Здесь Л. И. Брежнев зажег Вечный огонь фанел с которым торжественно был доставлен от братской могилы защитников Парижа и Сталинграда. Звучит Государственный Гимн Советского Союза. Над курганом проносятся самолеты, гул их реактивных моторов сливается с грохотом артиллерийского салюта.

К Вечному огню были возложены многочисленные венки.

Участники митинга поднимаются на вершину Мамеева кургана, к главной скульптуре памятника-ансамбля. Отсюда открывается вид на Волгу, на привольские дали, на весь город героев, возродивший войск и трудом советских людей.

5 октября начались занятия в системе партийного просвещения. Новый учебный год проходит в знаменательный период жизни нашей страны, когда трудящиеся Советского Союза, братских социалистических стран и все нерушимое человечество торжественно отмечают 50-летие Великого Октября.

Важную роль в дальнейшем совершенствовании идеологической работы, в повышении идейного уровня партийного просвещения играют Театры ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Они способствуют утверждению ленинских, подлинно-научных представлений о социализме и коммунизме, помогают разоблачать буржуазные фальсификаторы истории. Идейной основой идеологической работы является марксистско-ленинская теория, которая позволяет всесторонне анализировать и теоретически обобщать процессы коммунистического строительства и явления современного мира.

Наша партия постоянно совершенствует формы и методы пропагандистской работы, приводит их в соответствие с нарастающими задачами коммунистического строительства. Созданы два го-

Партийная учеба

Что

за назал по рекомендации ЦК КПСС новая система марксистско-ленинского образования обеспечила благоприятные условия для последовательного овладения коммунистами и беспартийным активом всеми составными частями марксистско-ленинизма. Значительно усовершенствована учебно-методическая база, разработаны программы для всех видов учебы. Созданы популярные учебники по основам политических знаний, истории партии, марксистско-ленинской философии. Подготовлен новый учебник по политэкономии, изданы методические пособия к основным учебным курсам начального и среднего звена партийного образования.

Парторганизации нашего города проработали значительную работу по подготовке к новому учебному году. В основном своевременно были укомплектованы школы и семинары, пропагандистами утверждены грамотные и опытные товарищи.

Всего в этом учебном году начат работать 68 начальных пол-

школ 76 школ основ марксистско-ленинизма. 54 теоретических семинара, 70 человек учатся на третьем курсе вечернего университета марксистско-ленинизма. Все это в системе партийного просвещения обучается свыше пяти с половиной тысяч слушателей.

Большую помощь парторганизациям в подготовке к новому учебному году оказали кабинеты политического просвещения на общественных началах и методические советы при них. Так, в кабинете шахты «Капитальная-1» (заведующий А. П. Лебедев) подобрана литература для пропагандистов и слушателей, имеются программы и планы проведения занятий. Члены методического совета занимались комплектованием сети партпросвещения, проводили семинары с пропагандистами, посетили первые занятия на шахте.

Значительную работу по подготовке к учебному году провели также парткабинеты и методические советы на шахтах «Капитальная-3», № 4, ЮК ГРЭС.

В большинстве партийных ор-

показали первые занятия

ганизаций учебный год начался организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне. Кроме того, имели место и серьезные недостатки в организации и проведении занятий. В некоторых школах и семинарах была низкая посещаемость. Так, в Малиновском шахтостроительном управлении (секретарь партбюро А. И. Аржанов) на занятия школы основ марксистско-ленинизма в третьем году обучения пришло только 9 слушателей из 20, а в начальной политической школе третьего года обучения еще меньше — 2. Очень низкая посещаемость была в комсомольском кружке «Кругозор». Примерно 50 процентов слушателей явились на занятия на шахте «Малиновская» (секретарь партбюро Н. С. Калибин).

А в партийной организации колбасной фабрики (В. С. Телятников) из-за низкой дисциплины слушателей первое занятие пришлось перенести на следующий день. Еще хуже положение в парторганизациях комбината «Кузбасскарбурголь» (Н. Я.

Колесников), на Малиновской лесоперерабаточной базе (зам. секретаря парторганизации И. М. Ступенков), в цехе железобетонных изделий (секретарь партбюро Н. И. Агеева). Здесь занятия вообще не проводились.

Как уже было сказано, основная масса пропагандистов к занятиям подготовилась добросовестно. Однако и в этом деле не обошлось без казусов. Пропагандист школы основ марксистско-ленинизма из стройуправления № 6 М. Н. Быков пришел на занятие совершенно не подготовленным и, естественно, не мог его провести. Очевидно, партбю-

ро следует сделать из этого факта соответствующие выводы.

Такими первыми, далеко не полными итогами начала партийной учебы. Конечно, они, нужно прямо сказать, неутешительны.

Для того, чтобы избежать допущенных ошибок в дальнейшем, надо обсудить итоги первых занятий на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро, принять все меры к тому, чтобы выше поднять организационный и идейно-теоретический уровень партийной учебы.

П. НОВИКОВ,
зам. зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

САМАЯ КРАСИВАЯ КНИГА

Под таким девизом проходила выставка в Лейпциге, на которой экспонировались работы художников многих стран.

Из книг, которые представил в Лейпциг Советский Союз, самыми красивыми признаны «Письма В. И. Ленину из-за рубежа» (издательство «Мысль», Редактор Г. Новиков, Оформление художника С. Тенингера) и «Письма об Арсене» (Детизонат Грузинской ССР «Накадули», Оформление заслуженного художника Грузинской ССР А. Бандзеладе).

«Письма В. И. Ленину из-за рубежа» — это собрание умов и сердец многих людей всех континентов книга о самом человечем человеке.



Каждый, кто побывал в Лейпциге, непременно посетил лермонтовские места. Одна из драгоценных реликвий России «Домик Лермонтова». Здесь поэт провел последние дни жизни, сюда же привезли его безымянное тело после дуэли. Долгое время не удавалось восстановить подлинность прежнего вида «Домика Лермонтова», каков он был летом 1841 года. Недавно закончена реставрация этого незаурядного памятника. Металлическую крышу заменила камышова, восстановлен облик прилегающей территории. На снимке: так выглядел бы домик Лермонтова, Фото К. Тарусова. Фотография ТАСС

Возвращаясь

к напечатанному

Надю не забыли

8 октября в нашей газете была напечатана заметка «Почему забыли Надю?». Мы ее обсудили в классе, Авторы ее Некрасова, Бускина и Шишкина не правы.

За 26 дней, которые Надя пролежала в больнице, мы посетили ее шесть раз. Были у нее девочки из нашего класса: Паршина, Илатовская, Алешина, Боровикова и другие. Привозили задания на неделю. Надя с заданиями справлялась. В тот день, когда Надя вышла из больницы и пришла в школу, у нас была контрольная работа по арифметике. Она ее выполнила на «отлично». Следовательно, в больнице она хорошо усвоила новый материал.

Задания мы ей передавали через окно, потому что в палату вход детям до 14 лет воспрещен. Мы бы с удовольствием ходили к ней, но ведь это не близко. Тем более, что в связи с уборочной автобусы на бис не ходили. Сама Надя вот что говорит: «Когда приходили девочки, то Галины Георгиевны Некрасовой не было в палате, Бускина и Шишкина поступили к нам накануне позже, чем я. Они-то и видели девочку всего два раза».

УЧЕНИКИ 4 КЛАССА «А» ШКОЛЫ № 3.

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1 стр.)

31. Рабочие в работницы, инженеры в техники промышленности, строители, транспорт и связи! Полное использование преимуществ и возможности социализма! Добивайтесь повышения эффективности общественного производства!

32. Колхозники, работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь успехов в устойчивых темпов развития сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности колхозного и совхозного производства!

33. Работники бытового обслуживания и торговля! Всесторонне повышайте качество работ и культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

34. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, укрепление социалистической дисциплины и организованности!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Неуклонно повышайте производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — коммунизма!

36. Рабочие, работницы, инженеры и техника! Всесторонне повышайте качество продукции, настойчиво сближайте ее себестоимость!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию производства! Настойчиво внедряйте в народное хозяйство научную организацию труда, новейшие достижения науки, техники и передовой опыт!

38. Девятаи науки и техники! Активнее боритесь за укрепление научно-технического прогресса нашей Родины, за дальнейший расцвет науки!

Да здравствует передовая советская наука — детище Великого Октября!

39. Деятели литературы и искусства! Высоко несите знамя партийности, народности, идейности советского искусства, совершенствуйте свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, нравственному, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

40. Работники просвещения и культуры! Совершенствуйте народное образование, несите культуру в массы! Воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

41. Пламенный братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксистско-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Братский привет народам социалистических стран, строящим социализм!

44. Да здравствует мировая социалистическая система — торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность братская дружба и единство стран социализма!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — стойкому борцу против монополистического капитала за политические и социально-экономические права трудящихся за торжество социалистических идеалов!

46. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения — залог успеха в борьбе народов против империализма, за свободу, национальную независимость, за мир и торжество социализма!

47. Да здравствует боевой союз социалистических стран и всех антиимпериалистических сил современности!

48. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

49. Горячий привет народам молодых национальных государств, борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, ведущим героическую борьбу против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

51. Народы мира! Усиливайте борьбу против милитаризма и фашизма, против империалистических агрессоров!

52. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма!

Да здравствует международная солидарность с борющимися Вьетнамом! Позор американским агрессорам!

53. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами братских стран, борющимися против посягательств империализма, за полную ликвидацию последствий империалистической агрессии!

54. Да здравствует ленинская, внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердая дружба и счастье народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксистско-ленинизма под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее человечества!

Знамена — передовикам

СРЕДИ ШАХТ:

Коллектив «Малиновской» (нач. В. И. Емельянов, секретарь партбюро Н. С. Калибин, пред шахткома В. А. Серов), выполнивший план добычи угля на 116,9 процента, производительности труда — на 120,1 процента. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС, горкома угольщиков и управления треста.

СРЕДИ ОБОГАТИТЕЛЬНЫХ ФАБРИК:

Коллектив фабрики шахты «Капитальная-1» (директор Г. Р. Корниченко, секретарь парторганизации А. С. Шахов, пред фабзавкома А. Я. Ваймер), выполнивший план выпуска концентрата на 120 процентов, снизивший его зольность на 0,3 процента против нормы. Месячная выработка — 122,6 процента. За коллективом сохранено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста.

СРЕДИ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ УЧАТКОВ:

Такое же знамя завоевал коллектив первого участка «Капитальной-1» (нач. В. Н. Александров, секретарь парторганизации Е. П. Горячев).

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАТКОВ:

Лучших показателей достигли горняки второго участка шахты № 9 (нач. В. И. Иванов, секретарь парторганизации Ф. П. Петерс, пред профсоюзного комитета Н. И. Голубятников). Они выдали сверх плана 4891 тону высококачественного угля, перекрыли задание по росту производительности труда на 23 процента. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя ГК профсоюза и треста.

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАТКОВ:

Такое же знамя завоевал коллектив первого участка «Капитальной-1» (нач. В. Н. Александров, секретарь парторганизации Е. П. Горячев).

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАТКОВ:

Такое же знамя завоевал коллектив первого участка «Капитальной-1» (нач. В. Н. Александров, секретарь парторганизации Е. П. Горячев).

На строительстве ГЭС в Асуане советские мастера и специалисты передают свой опыт арабским рабочим.

На снимке: обмотчик ленинградского завода «Электросила» Г. М. Угланов и египетский рабочий П. анд анд собирают электромотор.

«МАЯК КОМУНИЗМА»

Знамена — передовикам

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ УЧАТКОВ:

Победителем вышел коллектив горного участка № 1 ОПСУ (нач. Е. Е. Шинкин, пред профсоюзного комитета А. С. Богданов), выполнивший план на 140 процентов. Выработка составила 114 процентов. Ему присуждено переходящее Красное знамя ГК КПСС и горкома угольщиков.

СРЕДИ БРИГАД:

За высокие показатели, достигнутые в дни юбилейной вахты, президиум решил занести на городскую доску почета ордена бригады г. Сибельдина («К-1»), выполнившую месячное задание на 115 процентов, т. Гатаулина (ш. № 9) — на 138,2, т. Теллера («К-2») — на 143, т. Наумкина (ш. «Ш») — на 111,8, т. Ренца («М») — на 108,3, т. Игнатова («К-3») — на 139,5, т. Исаева (Малинов-

ский разрез) — на 130,6 процента.

Подготовительные бригады т. Сафина («К-1») — на 130, т. Илюшкина (ш. № 9) — на 120, т. Лисевича («К-2») — на 137, т. Вагина («М») — на 110, т. Вагина («М») — на 137,5, т. Кузьмина («К-3») — на 123,7 процента.

Строительные бригады: (из СУ-6) т. Поливина — на 141, т. Коноплева — на 150; (из ОПСУ) т. Горюхова — на 142, т. Варфоломеева — на 146, т. Попова — на 144; (из МПСУ) т. Гальстера — на 162, т. Денисова — на 141, т. Галимзянова — на 149 процентов.

Президиум отметил успешную работу многих передовиков производства, достигших высоких показателей в соревновании за достойную встречу всенародного праздника — 50-летия Великого Октября. Из числа горнорабочих очистного забоя 15-го участка «Капитальной-1» С. И. Казан, выполнивший месячную норму на 162 процента, проходчик ОКР шахты № 9 П. А. Казанцев — на 139, машинист электровоза шахты «Малиновская» В. И. Иващенко — на 119, доставщик-тележалник «Капитальной-3» И. С. Маслов — на 131 процент и другие.

Было на шахте «Капитальная-3» партийное собрание. Горняки на нем о воспитании детей, о работе с подростками, приняли хорошее решение. А дело не движется.

В. СМРНОВ,
рабочий шахты «Капитальная-3».

Мир за последние дни

БАНГИ. Открывшаяся здесь выставка «Образ В. И. Ленина в произведениях советских художников» вызвала живой интерес у жителей столицы Центральной Африканской Республи-

ки (ЦАР). На открытии выставки присутствовали все члены кабинета министров ЦАР.

ДЕЛИ. 250 человек погибло и почти миллион людей остался без крова в результате сильного циклона, обрушившегося на восточное побережье Индии. Погибло также большое количество скота, разрушено много домов.

ТАСС.

С. ТОРБЕКОВ

Осенью

Под звон пилы чечетка
топора
Гремит с утра у скотного
двора...
С зерном профыркал юр-
кий грузовик,
А вслед ему — гусей не-
сется крик...
Деревьям жаль, наверно,
как детей,
Листочки те, что падают
с ветвей...
На частокле виснут не-
вода...
Все говорит, что близко
холода,
Но не страшна студеная
зима,
Когда полны амбары, за-
крома,
Не страшен мрак метели-
стых ночей —
Светло в избе от лампы
в сто свечей!
Пусть солнце спит
за горною грядой —
Светло в душе от жиз-
ни молодой!
Перевел с шорского
М. НЕБОГАТОВ.

Р. ШИЦИЛОВА

День непогожий заглядел-
ся в окна...
И под окном березка злб-
ко мохнет.
А я смотрю на эту не-
уютность
И улыбаюсь светлomu че-
му-то.
Я вижу, как ко мне из се-
рой скуки
Лучи от солнца протянули
руки.
И искрами в стекле пе-
реломась,
Меж мной и солнцем про-
должают связь.



Внимание!
Новый фильм

„МЕСТА ТУТ ТИХИЕ...“

Остров в Баренцовом море. Мох, скалы, бесчисленные птичьи гнезда, Блеклые цветы, валуны с прилепившимися к ним грибами. И ленивые шоры моря.

Кажется, здесь нет людей. И война будто не касается этого забытого всеми кусочка земли.

Но это только на первый взгляд. Здесь, на острове, расположен самый северный из фронтовых аэродромов. Условно, конечно, не из лучших. Кругом камни, места для разбега мало. Самолеты приходится закреплять тросами, чтобы резкий заполярный ветер не сбросил их в море.

Получено известие, что вражеские подводные лодки все чаще и чаще появляются в наших арктических водах. Иные даже перестали погружаться. Несколько транспортов союзного конвоя они расстреляли из орудий.

Эскадрилья Кабарова получила задание: находить и уничтожать вражеские подводные лодки. В руках летчиков —

судьбы караванов, жизни тысяч и тысяч людей.

Первый вылет окончился неудачно: один самолет погиб, а сам Кабаров был тяжело ранен.

Обдумывая подробности полета, опытный штурман Братнов приходит к выводу, что обстреливая их лодка не могла самостоятельно заплыть так далеко, и догадывается о существовании в этом районе вражеской плавбазы.

Разведка подтвердила наблюдения и выводы летчиков. Теперь остается самое главное и трудное: составить план уничтожения плавбазы и действовать.

Рассказ об этих событиях в фильме ведется от имени молодого моториста Тимофея Морозова. Он прибыл на остров семнадцатилетним парнишкой. Экзотическая приро-

Кадр из нового художественного фильма «Зеленая карета»: Гедеонов — артист А. Борисов и Асенкова — артистка Н. Тенякова.

Этот фильм, поставленный на киностудии «Ленфильм» режиссером Я. Фридом по сценарию А. Гладкова, построен на историческом материале о судьбе актрисы Александрийского театра Вацары Асенковой — одной из наиболее трагических страниц в истории русского театра первой половины прошлого века.

Фотохроника ТАСС



Последняя колонка

МЫЛО

ЕЩЕ В ДРЕВНЕМ Египте, Китае, Вавилоне, Ассирии и других странах пользовались веществами, которые помогали отмывать грязь и облегчали стирку. В основном это была щелочная соль. Добывалась она из струтнина, произрастающего в Палестине. Это пушистое, похожее на мак растение с большим корнем. Другой предшественник мыла — поташ. Его добывали из золы.

Первые попытки производства мыла были приняты в древнем Риме во времена Юлия Цезаря. Историк Плиний описывает способы приготовления мыла. Делалось оно из козьего, бараньего или бычьего сала с примесью золы бука. Мыло было трех сортов: твердое, мягкое и жидкое. Римляне использовали его не только для умывания, но и окраски волос в желтый, розовый или красный цвет.

В средние века торговлей мылом славился город Марсель. Известно также, что при дворе Карла Великого был специалист-мыловар.

В нашей стране мыло появилось в петровскую эпоху и до середины XIX века считалось предметом роскоши.

ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ

Лондонский почтовый служащий Джордж Рафелл стал обладателем «голубой ленты идеального супруга». В состязании принимали участие 1400 претендентов. Победитель конкурса, помимо ленты, получил 500 фунтов стерлингов. На эти деньги Рафелл сразу же приобрел различный кухонный инвентарь, который значительно облегчит труд его жены.

Члены жюри единогласно присвоили ему первое место, исходя из таких пунктов: 1. Джордж Рафелл приносит каждое утро завтрак своей жене в постель. 2. Ежедневно помогает ей при выполнении всех домашних работ. 3. Вместе с супругой делает в магазине различные закупки. 4. Ни когда со своей женой не ссорится. 5. Свою верхнюю одежду ежедневно вешает на вешалку.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ!

Сегодня, 18 октября, в помещении редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится занятие членов литгруппы. Будут обсуждаться стихи Р. Лихоманова. Начало в 6 ч. вечера.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

СПОРТ

Лучшее мероприятие года

Выдался солнечный и теплый выходной день. Поэтому в район парка за Кондому, где проходил профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный 50-летию Октября и 49-й годовщине Ленинского комсомола, пришли не только 1360 участников соревнований, но и сотни зрителей.

В кроссе приняли участие юные спортсмены восьмилетних и средних школ, а также промышленных предприятий.

Первое место среди коллективов восьмилетних школ завоевали спортсмены 9-й школы, среди коллективов средних школ — спортсмены 36-й школы. Лучшими бегунами среди предприятий оказались спортсмены шахты «Капитальная-3». 416 учащихся уложились в норму первого и второго юношеских разрядов, 28 спортсменов показали результаты третьего взрослого разряда.

— Это было одно из лучших спортивных мероприятий, проводившихся в этом году, — говорит о кроссе главный судья Валентин Александрович Бобов.

В. АЛЕКСАЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1968 год.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!

Телевидение

СРЕДА, 18 ОКТЯБРЯ

11.00 «Ленин в 1918 году». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Веселый Карандаш.

19.20 Мультипликационный фильм.

19.40 Юбилейные стройки года.

20.00 Кинохроника.

20.20 Телевизионные новости.

20.30 «Банка консервов». Художественный фильм.

21.05 Портреты советских композиторов.

21.45 Живые всех живых. «Аппассионата». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 19 ОКТЯБРЯ

19.00 За технический прогресс.

19.40 «Да здравствует наша держава». Литературно-музыкальная композиция.

20.15 Страницы природы.

20.55 Киножурнал.

21.05 Телевизионные новости.

21.15 Кинохроника.

21.25 В мире кино.

ПЯТНИЦА, 20 ОКТЯБРЯ

11.00 «Обезглавливание святого Иоанна». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Слушателям школ основ марксизма-ленинизма.

19.25 «Произведения В. Маяковского».

Литературная передача Ленинградской студии телевидения.

20.05 Осень в деревне — время рабочее.

20.20 Киножурнал.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Обезглавливание святого Иоанна». Художественный фильм.

22.00 Концерт.

СУББОТА, 21 ОКТЯБРЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.10 Рыцари революции.

18.30 Киножурнал.

18.40 Международное обозрение.

18.55 «Париж, проспект Ленина». Документальный фильм.

19.55 Космос — 1967. Фото-репортаж с ВДНХ.

20.00 Концерт Венгерского молодежного ансамбля «Раймо».

22.00 Телевизионные новости.

22.10 «Мой город у моря». Телеочерк.

22.25 Литературный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ

17.00 Мультипликационный фильм.

17.25 Кругоскоп.

17.55 «Первоклассница». Художественный фильм.

19.00 Кино и время.

19.40 «Третья молодость». Художественный фильм.

21.10 Крылатые песни.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

18.19 октября в большом зале.

«ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 18.19 октября «ТЕНИ НАД НОТРАДАМ» I серия (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» 19 октября «ДАИ ЛАПУ, ДРУГ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

Отдел вневедомственной охраны приглашает на постоянную работу сторожей, эл. техников.

Коллектив санэпидстанции г. Осинники выражает глубокое соболезнование дезинфектору Вирюковой Вере Ивановне по поводу преждевременной смерти ее мужа
ВИРЮКОВА
НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА